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ГДЕ СКАЧАТЬ И ОПЛАТИТЬ КВИТАНЦИЮ
ЗА УСЛУГИ РЕГОПЕРАТОРА ТКО «ЭКО-ГАРАНТ»

Скачать квитанцию за услуги регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами ООО «ЭКО-Гарант» и оплатить её без комиссии можно на сайте компании «Алтайэнергосбыт».

На сайте энергокомпании функционирует бесплатный сервис «Онлайн-счета на оплату коммунальных услуг» (https://altaiensb.ru/ekvit/). Здесь квитанция доступна уже в день формирования, и вам не придётся ждать, когда её принесёт почтальон. Кроме того, онлайн-счёт можно скачать за любой период и неограниченное количество раз.

Также клиенты «ЭКО-Гаранта» могут без комиссии оплатить счета с помощью сервиса «Оплатить квитанцию онлайн» (https://altaiensb.com/pay/). Для оплаты необходимо выбрать поставщика услуг, ввести номер лицевого счёта, сумму к оплате и электронную почту, на которую придёт чек об оплате. 

Сервисы функционируют круглосуточно.

При наличии вопросов по услугам по обращению с твёрдыми коммунальными отходами обращаться в ООО «ЭКО-Гарант» по адресу: г. Заринск, ул. Металлургов, д.6/2, тел.: 8(385)959-90-18, 8(385)957-76-15.
[bookmark: _GoBack]Сбор платежей за коммунальные услуги «Алтайэнергосбыт» осуществляет на основании агентского договора, заключённого с регоператором.
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