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	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 

Объем отгруженной продукции промышленного производства за 2020 год составил 91811 тыс. руб., рост к аналогичному периоду прошлого года 10% (2019 год – 83489 тыс. рублей), что составляет 12419 руб. на душу населения. Индекс промышленного производства составил 102,2%.За 2019 год увеличился объем выпуска таких видов продукции как: 
- лесоматериалы необработанные – 101,6%;
- лесоматериалы лиственных пород – 111,8%; 
- мясо и продукты убоя – 116,7 %; 
- полуфабрикаты мясные – 200 %; 
- кондитерские изделия – 103,6 %;
- корма растительные – 102,7 %. 

Снизился объем выпуска продукции:
- древесина топливная – 67,5 %; 
- изделия хлебобулочные – 87,7 %; 
- пар и горячая вода - 84,2 %. 

Снижение объема заготовки топливной древесины связано со снижением спроса на продукцию (дрова долготье) в КАУ "Алтайлес", а у населения спрос на дрова чуркой и колотые. Не смотря на это, в КАУ «Алтайлес» увеличился объем заготовки другой различной лесопродукции. Снижение производства хлебобулочных изделий связано с тем, что ООО «Хлебозавод» прекратили печь хлеб и хлебобулочные изделия, а также связано с большим количеством привозного хлеба. Отпуск пара и горячей воды в МУП "Коммунальщик" снизился по причине теплых месяцев (апрель, май, октябрь): в апреле и октябре подавали тепло только в ночное время, а мае тепло не подавалось. Также одно здание не отапливалось. 
Сельскохозяйственное производство 

Прошедший год для сельхозпроизводителей района стал еще одним годом испытаний на их устойчивость к неблагоприятным погодным условиям, заставил руководителей, специалистов и всех членов трудовых коллективов сделать все необходимое для получения хорошего урожая, успешной его реализации, достижения высоких производственных показателей в животноводстве. 

Общая площадь посевов - 28,1тыс.га., в том числе зерновых и зернобобовых - 21,5тыс.га., посевные площади сохранились на уровне 2019года. Летняя засуха, градобитие посевов и осеннее продолжительное ненастье негативно сказались на урожайности зерновых культур, которая составила в этом году 16,0ц/га. Это ниже уровня прошлого года на 4,3ц/га., но на уровне 2018 года, который также был засушливым в южной части района, где расположены основные посевные площади зерновых.

 Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет на 01.01.2021г 6394голов, в т.ч. коров 2371головы. Поголовье КРС сократилось на 1,7%, в том числе коров на 2,0%. При этом поголовье молочных коров в коллективных хозяйствах увеличилось на 2,0%. Снижение поголовья КРС, и в том числе коров, связано с прекращением деятельности ИП КФХ Матюнина, ИП КФХ Сурина, ИП КФХ Янина. 

Сократилось поголовье свиней на 3,4% во всех категориях хозяйств. Поголовье овец сохранилось на уровне прошлого года. 

В прошедшем году выросло производство скота и птицы на убой на 143 тонны или на 2,0%. Удой на одну фуражную корову составил 7358 кг, что выше прошлого года на 1639 кг, это второй результат среди районов края. Валовое производство молока при этом выросло на 14%. АО «Антипинское» остается одним из лидеров по производству и реализации мяса в крае. Производство мяса на убой составило 5611тонн и выросло по сравнению с прошлым годом на 1,1%. 

Достигнутые показатели - это результат постоянного поиска резерва роста продуктивности и доходности производства. Проведение всего комплекса полевых работ в оптимальные сроки гарантируется наличием в хозяйствах эффективной, производительной техники. В 2020 году была продолжена работа по обновлению технических средств. На инвестиционные проекты хозяйства направили 115,3 млн.рублей, в том числе на приобретение техники - 79,7 млн.рублей. Большие вложения в этом году сделаны в реконструкцию животноводческих помещений - 35,6 млн.рублей. Хозяйства района используют возможность получения государственной поддержки производства из федерального и регионального бюджета, при этом они являются добросовестными налогоплательщиками. Общий объем финансовой помощи сельхозпроизводителям в 2020 году составил 9,8 млн.рублей. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 

Проведена ежегодная актуализация краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014 – 2043 годы (осмотр МКД, встреча с собственниками домов, организация проведения общих собраний собственников, организация работы комиссии по установлению необходимости проведения капитального ремонта). Запланировано проведение ремонта в 2022 году в двух многоквартирных домах в с. Тогул по ул. Пролетарская, д. 15, и ул. Северная, д.8.


Выдано разрешение на строительство моста с подъездными путями через р. Уксунай, и разрешение на ввод в эксплуатацию объекта «Фельдшерско-акушерский пункт, расположенный по адресу: Алтайский край, Тогульский район, с. Старый Тогул, ул. Целинная, 24». 


В рамках грантовой поддержки на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, реализован проект по Обустройству аллеи Памяти в с.Тогул., оборудована площадка ГТО в рамках национального проекта «Демография», региональный проект «Спорт-норма жизни». 

В 2020 году участником государственной программы Алтайского края «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края» стала одна молодая семья, которой выделено 806 400 рублей на приобретение жилья на вторичном рынке. В отчетном периоде участники прошлых лет ввели 3 построенных дома, общая площадь введенного жилья составила 202 кв.м. Претендентами новой муниципальной программы «Комплексное развитие поселений Тогульского района», стали 5 семей. Признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 4 семьи, одна семья снята с учета, как реализовавшая свое право (получение бюджетных средств на приобретение жилья). На 01.01.2021 на учете нуждающихся состоит 26 семей (74 человека). 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 

Малый бизнес согласно данных Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства представлен 103 субъектами, в том числе: 92 индивидуальных предпринимателя и 10 организациями. Тенденция изменения количества субъектов малого предпринимательства в районе имеет отрицательную динамику. В 2020 году их число уменьшилось на 10 субъектов (9%). 

Проведено 1 заседание Совета предпринимателей, в связи с пандемией далее информация и ее обсуждение проводились посредством электронной почты и группы предпринимателей в Ватсапп, размещения информации на сайте района. В 2020 году информационно-консультационным центром поддержки предпринимательства оказано 98 консультаций, увеличение в 4 раза. Основные вопросы были связаны с введением ограничительных мер во время пандемии. Ежедневные мониторинги и отчеты осуществлялись по лекарственным средствам в аптеках, магазинов по наличию и ценам на маски и дез.средства, мониторинг цен на продукты, отчет по наличию в магазинах средств защиты, отчет по количеству отшитых средств защиты органов дыхания, отчет по количеству размещенных лиц в гостинице, отчеты о работе общепита, и др. 

Ситуация на рынке труда 

На начало 2020 года численность населения Тогульского района составила 7393 человек, из них мужчин - 3460, женщин - 3933, численность населения моложе трудоспособного возраста 1476 человек, трудоспособного населения 3444человек, старше трудоспособного возраста 2473 человек. Численность населения ежегодно уменьшается, это связано с миграцией населения, в основном трудоспособного возраста, а также с превышением смертности над рождаемостью. 

За содействием в поиске работы в Центр занятости населения района обратилось 468 человек, что значительно больше уровня 2019 года (382 человека). Трудоустроено 157 человек 33,5% (от общего числа обратившихся). 
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2021 года составила 182 человека. Уровень безработицы на 01.01.2021 года составил 5,3 %. 33 работодателя заявили 453 вакансий, из них 70% на места по рабочим специальностям. Напряжённость на рынке труда среди безработных граждан на 01.01.2021 года составила 6,8 незанятых граждан на 1 вакансию. По-прежнему остаются востребованными в районе медицинские работники, водители, трактористы, механики, бухгалтера, программисты.

 В отчетном году продолжила свою работу рабочая группа по вопросам снижения неформальной занятости, легализации заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. По итогам года было выявлено 77 работников, с которыми не были заключены трудовые договора. На постоянном контроле находится выполнение решений Регионального Соглашения по выплате минимального размера заработной платы в Алтайском крае. 
Уровень жизни населения 

Ведущим фактором повышения доходов населения является рост заработной платы и пенсий - основного источника доходов населения района. В 2020 году среднемесячная заработная плата 1 работника составила 22425 рублей, в сравнении с 2019 годом увеличилась на 1,8 %. По крупным и средним предприятиям заработная плата 1 работника составила 27766 рублей, в сравнении с прошлым годом заработная плата повысилась на 9,4 %, в том числе по отраслям: сельское хозяйство - 6%, обрабатывающее производство - 28,7%, образование - 9,7%, здравоохранение - 1,7%, культура -10,3%. Задолженности по заработной плате нет. 

Состояние местных бюджетов 

За 2020 год в консолидированный бюджет поступило 58576,85 тыс. руб. собственных доходов, план доходов выполнен на 108,75%, по сравнению с поступлением 2019 года доходы увеличились на 4,2% или на 2364,42 тыс. рублей. Из них, налоговых доходов поступило 49820,7 тыс. руб., неналоговых доходов – 8756,15 тыс. руб., выполнение плана составило 109,18% и 106,25% соответственно. 

Налог на доходы физических лиц имеет наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета и составляет 67,8%. Поступление составило 39755,05 тыс. руб., что выше поступлений 2019 года на 3133,95 тыс. рублей или на 8,6%. 

Поступление акцизов составило 1347,33 тыс. руб., план недовыполнен на 1,83%, по отношению к 2019 году произошло уменьшение на 4% или 56,34 тыс. руб.

Поступление налогов на совокупный доход составило 3743,08 тыс. рублей, выполнение плана 121,77%. 

План налогов на имущество перевыполнен на 5,98%, поступление составило 4303,73 тыс. рублей. 

Поступление госпошлины составило 671,51 тыс. руб., план перевыполнен на 4,11%.

 За 2020 год поступило 3194,5 тыс. руб. доходов от использования имущества, что выше 2019 года на 1189,62 тыс. руб., план выполнен на 157,75%. 

Платежи при пользовании природными ресурсами поступили в сумме 34,09 тыс. руб., выполнение плана составило 103,32%. 

Доходы от оказания платных услуг поступили в сумме 4724,31 тыс. руб., выполнение плана составило 80,75%. 
За 2020 год поступило доходов от продажи имущества в сумме 172,94 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом произошло увеличение на 89,92 тыс. руб. 
План штрафных санкций перевыполнен в 2 раза, поступления составили 517,23 тыс. рублей.

Поступления неналоговых доходов за предоставление нестационарного торгового объекта в 2020 году составили 22,24 тыс. руб., что больше прошлого года на 15,68 тыс. руб.

 В 2020 году доходы от самообложения граждан поступили в сумме 84,39 тыс. руб., план выполнен на 105,49%, по сравнению с прошлым годом платежи уменьшились на 12,83 тыс. руб. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Сложной и напряженной остается работа сферы ЖКХ, которая с каждым годом все больше уходит в долги. Так задолженность за резервный уголь на 01.01.2021 года составила более 16,8 млн.рублей, долг за отопительный периода 2018-2019 в Алтайскую Топливную компанию 3,5 млн.рублей. На все задолженности имеются решения Арбитражного суда. Несмотря на растущие долги, в целях недопущения срыва отопительного сезона Администрацией района предпринимаются меры по получению угля из резервного фонда Алтайского края. Так в 2020 году получено 1150 тонн на общую сумму 2,8 млн.рублей. 

Работы проводятся в рамках реализации муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Тогульского района» проведены: 
1. Замена 200 м водопроводных сетей; 
2. Работы по ремонту котлов в котельных «Восьмилетняя школа», «Средняя школа» и «Центральная». 

С резервного фонда района выделено 483,98 тыс.рублей. Средства были направлены на приобретение частотного преобразователя для системы водоснабжения в МУП «Коммунальщик», приобретение погружных насосов в МУП «Коммунальщик», Администрацию Старотогульского сельсовета, Администрацию Тогульского сельсовета, замену труб водопровода Администрацией Тогульского сельсовета и замену котла в Бурановской ООШ. 
В 2020 году на содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения за счет средств дорожного фонда Тогульского района было затрачено 1,24 млн. рублей. Выполнены следующие мероприятия:
 - содержание а/дорог (очистка от снега, ямочный ремонт и т.д.) - 495тыс.рублей;
 - на ремонт освещения дорог местного значения и иные мероприятия, направленные на улучшение технических характеристик а/дорог в том числе дорожных сооружений, на них было потрачено – 745 тыс.рублей. (оплата электроэнергии и т.д.).


А также в 2020 году за счет средств краевого дорожного фонда был произведен ремонт щебеночного покрытия по ул. Луговая в с .Тогул протяженностью 305 м на сумму 795 тыс.рублей. 
Социальная сфера 

Значительные коррективы в организацию учебно-воспитательного процесса образовательных учреждений района внесла пандемия, связанная с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19):
 - организация учебно-воспитательного процесса школами и доп.образования в удалённом режиме в период с апреля по май 2020 года было вынужденным решением, в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в России и во избежание продления учебного года;

- в  Тогульском районе на удалённом обучении находилось 5 школ и 3 школы реализовывали образовательные программы в очном режиме, где позволила возможность создания всех санитарно-эпидемиологических условий с соблюдением социальной дистанции; 
- переход работы дошкольных учреждений из штатного режима в режим дежурных групп; 
- организация мероприятий по патриотическому воспитанию и в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.


Не смотря на непростой для руководителей учреждений, педагогических работников, родителей и детей период работы учебный год окончен своевременно и успешно. Окунувшись в данные условия мы все убедились, что живое общение между учителем и учеником заменить нельзя! 
Итоги ГИА: Государственная итоговая аттестация по образовательным программа основного общего образования в 2020 году не проводилась. Аттестаты за 9 класс были выданы по результатам итоговых оценок. Таким образом, окончили учебный год 71 ученик 9-х класов, из них 5 человек обучались на семейном образовании. Получили аттестат об основном общем образовании с отличием 7 человек (Тогульская СОШ – 4, Антипинская СОШ – 1, Новоиушинская СОШ – 1, Тогульская ООШ – 1). ЕГЭ в 2020 проводилось с учетом ряда особенностей. В нем принимали участие только те выпускники, которые собирались поступать в вузы, из 37 выпускников, 3 выпускника отказались от сдачи ЕГЭ. Таким образом, 37 учащихся 11 класса получили аттестат о среднем общем образовании, из них 6 человек получили аттестат о среднем образовании с отличием и медаль за особые успехи в учении (МКОУ «Тогульской СОШ» - 3, МБОУ «Антипинской СОШ» - 3). 

В 2020 году в рамках реализации национального проекта образования "Цифровая образовательная среда» МБОУ «Антипинская СОШ» и МКОУ «Старотогульская ООШ им.А.Аксёнова» получили высокоскоростной доступ в интернет со скоростью не менее 50 Мб/с. 

На соблюдение санитарно-эпидемиологических требований в образовательных учреждениях и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции за счёт средств краевого бюджета было приобретено 95 рециркуляторов, обеззараживателей воздуха, на сумму 900,6 тыс. рублей, за счет привлечения спонсорских средств приобретено 63 кг. дезинфицирующих средств для обработки помещений;  благотворительным фондом депутата ГД РФ А.С. Прокопьева выделено около 80 литров антисептического средства.

С 1 января 2020 года на основании постановления Правительства Алтайского края от 17.01.2020 года №14 было организовано предоставление бесплатного двухразового питания 21 обучающемуся с ограниченными возможностями здоровья школ района. 

С 1 сентября 404 ученика 1-4 классов охвачены бесплатным питанием за счёт средств федерального бюджета. На данные цели Тогульскому району выделено 1 млн. 800 тыс.рублей на период с сентября по декабрь 2020 года. Стоимость питания составляла 51 рубль в день на ребёнка. С 1 января 2021 года эта сумма увеличилась до 54 рублей в день. Меню включает в себя супы, молочные и мясные блюда, запеканки, рыбу, фруктовые соки, молочные напитки, свежую выпечку, фрукты. 

А также с 1 сентября 2020 года 70 педагогическим работникам школ района осуществляется ежемесячная выплата денежного вознаграждения за классное руководство из средств федерального бюджета в размере 5000 рублей, при этом сохранятся ранее установленные выплаты на эти цели из средств краевого бюджета. Тогульскому району на данные цели на период с сентября по декабрь 2020 года выделено 2120 тыс.рублей. 

В рамках реализации экологического воспитания на территории Тогульского района нам удалось организовать школьные питомники и посеять семена кедра сибирского на базе МКОУ «Тогульская СОШ» и Новоиушинская СОШ, а также получить грант Губернатора Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения в сумме 103675 рублей 20 копеек на создание двух школьных лесничеств. 

Все образовательные учреждения прошли в срок приемку к новому учебному году межведомственной комиссии. На подготовку школ, детских садов и учреждения дополнительного образования руководителями и коллективами затрачены значительные материальные и физические ресурсы.

 Культурно- досуговое обслуживание население Тогульского района в 2020 году осуществляли 21 учреждение культуры: 9 сельских Домов культуры, 9 библиотек ,филиалов МКУ «ТМЦК», Тогульский районный Дом культуры, Центральная модельная районная библиотека им. Н.Н. Чебаевского, Тогульский районный краеведческий музей МКУ ДО « Тогульская детская школа искусств». С июня 2020 года Верх-Коптельский Дом культуры перестал функционировать (Постановление №150 от 02.06.2020г. «О ликвидации филиала «Тогульского многофункционального центра культуры» Верх-Коптельского Дома культуры»).


 Культурно- досуговыми учреждениями района заработано 291 000( двести девяносто одна тысяча) рублей , 2019 год – 425 015 (четыреста двадцать пять тысяч пятнадцать ) рублей от основных видов уставной деятельности. Благотворительные и спонсорские вклады составляют 38 000(Тридцать восемь тысяч рублей). Учреждениями культуры подготовлено и проведено 1662 мероприятий. Из них посещаемость по культурно - досуговой деятельности 31730. Уменьшение количества мероприятий и посетителей произошло в связи пандемией короновируса, после первой декады все мероприятия проводились в режиме онлайн. 

В Тогульском многофункциональном центре культуры в 2020 году работало 86 клубных формирования, в которых занималось 1028 человека. Из них: детских - 46 объединений, в которых 597 участников. Творческие коллективы культурно- досуговых учреждений района приняли участие в районных, краевых, зональных конкурсах и фестивалях. 

Анализируя выполнение основных количественных показателей в сравнении с 2019 годом, хочется отметить негативное влияние распространения коронавирусной инфекции, библиотеки для работы с читателями были закрыты с 25 марта до 23 июня 2020 года и в дальнейшем работали с ограничениями. Все показатели меньше, чем в 2019 году. Количество пользователей библиотек района в 2019 году составляло 5790 человек, а в 2020 году 5329. Число физических посещений библиотек в 2020 г. составило 43889 посещений, что на 7962 посещений меньше, чем в прошлом году. 


 Администрацией района проводится определенная работа для создания условий по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом. При финансовой поддержке АО «Труд» на лыжной базе «Снежинка» в 2020 году переоборудована система отопления, переоборудована система освещения на хоккейной площадке, и дополнительно система освещения лыжной трассы. Все это позволило увеличить число систематически занимающихся жителей района до 47,6 процентов.

 Сборные команды района приняли участие в 35 зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края в с.Алтайское, где заняли 18 место по второй группе районов, а в личном зачете надежда Цыганенко – 1место в полиатлоне и Александр Сидоров – 2 место в биатлоне. В зимнем Кубке депутатов АКЗС В.П.Смагина и А.В.Траутвейна в с.Бочкари – 3 место.

 В 2020 году из районного бюджета выделено 100 тысяч рублей на выполнение программных мероприятий. Ежегодно привлекаются внебюджетные средства на проведение массовых спортивных мероприятий. В прошедшем году привлечено более 100 тысяч рублей, за счет которых были проведены: Антипинская лыжня, межрайонный турнир по лыжным гонкам на призы заслуженного мастера спорта России Валерия Кошкина, межрайонный турнир по гиревому спорту на призы депутатов АКЗС В.П.Смагина и А.В.Траутвейна. В течение 2020 года проведено на лыжной базе 7 крупных спортивных мероприятий. 

На сегодняшний день на территории Тогульского района имеется 24 спортивных сооружений и площадок различной функциональной направленности. Уровень обеспеченности населения района спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, в 2020 году составляет 55процентов. Спортивные объекты доступны для всех категорий граждан на бесплатной основе. К спортивно-массовой работе привлечены 32 учреждения, организации, в которых работу ведут 22 работника физической культуры и спорта. 

В плане работы на 2021 год:
1.Продолжить работу по ремонту здания Антипинской средней школы. 
2.Продолжить работу по ремонту детского сада "Солнышко". 
3.Подготовить проектно-сметную документацию на выполнение работ по реконструкции системы водоснабжения в с. Тогул.
4.Выполнить работы по текущему перевооружению (без элементов реконструкции) водозаборного котла в с. Бураново. 
5.Выполнить работы по текущему ремонту здания ДК МКУ «ТМЦК» в с. Тогул. 
6.Принять участие в грантовой поддержке на реализацию местных инициатив граждан с проектами: - обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов; - обустройство детской игровой площадки в с. Антипино Тогульского района. 

	Глава  Тогульского района
	                                                                                                                                  __________
	В.А. Басалаев

	 
	                                                                                                                                   (подпись)
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