



	Информация о социально-экономическом развитии

	Тогульского района в 2024 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)





Промышленное производство

Крупными и средними предприятиями района произведено промышленной продукции на сумму 230591,0 тыс. рублей, что составляет 150 % к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах. Сводный индекс промышленного производства сложился на уровне 125,4 %. 
Основная номенклатура выпускаемой в районе промышленной продукции: мясо, полуфабрикаты мясные, пиломатериал, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, корма растительные, пар и горячая вода. В 2024 году произведено 693 тонн мяса, 126,72 тонн мясных полуфабрикатов, 1074 куб.м. лесоматериалов, 154 тонны хлебобулочных изделий, 27222 тонны растительных кормов. В сравнении с прошлым годом увеличилось производство мяса и пищевых субпродуктов, мясных полуфабрикатов, лесоматериалов, растительных кормов. 
Отмечается снижение объемов производства по хлебобулочным изделиям (59,4 %), производству пара и горячей воды (93 %). В расчете на 1 жителя района выпуск промышленной продукции составляет 37,3 тысячи рублей, это 37 место, по индексу промышленного производства район занимает 3 место среди районов Алтайского края. 


Сельскохозяйственное производство
Сельское хозяйство является основной отраслью производства экономики нашего района, а значит именно здесь формируется основная доля налоговых поступлений во все уровни бюджетов, в том числе и в бюджет района, определяя его развитие.  Всего за 2024 год хозяйства заплатили налогов 181,5 млн.руб. 
Прошедший год был сложнейшим как по погодным условиям, так и по сложившейся ценовой ситуации при реализации произведенной продукции. Цены на рынке реализации как продукции растениеводства, так и животноводства, за исключением цен на молоко, складывались не в пользу сельхозпроизводителей.  Крестьянско-фермерские хозяйства получили прибыль по итогам года в размере 5,0 млн.руб., против 6,6 млн.руб убытка в прошлом году. Во всех категориях хозяйств убыток составил в этом году 11,9 млн.руб. против 26,6 млн.руб. в прошлом году.
Сельскохозяйственной деятельностью в районе, как и в прошлом году занимаются 4 предприятия, 7 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Так же производством сельхозпродукции занимаются граждане, содержащие личное подсобное хозяйство. Для многих это   является основным или дополнительным источником дохода.
Общая площадь посевов – 29,7 тыс.га. Посевные площади сохранены на уровне прошлого года. В том числе посевные площади зерновых и зернобобовых - 19,8 тыс.га, убрано 18,8 тыс.га. Из-за смещения осадков на конец вегетации растений снизилось качество зерна, возникла необходимость его сушки, что в конечном итоге повлияло и на его себестоимость. Урожайность зерновых культур составила в этом году 16,1ц/га. Это выше уровня прошлого года на 1,0ц/га. Валовое производство осталось на уровне прошлого года.
Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет на 01.01.2025 г 5413 голов, в т.ч. коров 1933 голов, из них молочных -1230 голов. В этом году продолжилось сокращение поголовья коров в ЛПХ.  Поголовье свиней составило 32498 голов и увеличилось на 7,1% по сравнению с прошлым годом.  
Удой на одну фуражную корову составил 8135 кг. Валовое производство молока во всех категориях хозяйств составило – 12889 т. Лучшие по продуктивности молочного стада АО «Труд» -  8780 кг. Производство скота на убой в живой массе достигло 7511 тонны -100% к прошлому году. Основная доля производства приходится на АО «Антипинское».
Хозяйства района используют возможность получения государственной поддержки из федерального и регионального бюджетов. Общий объем финансовой помощи сельхозпроизводителям в 2024 году составил 25,3 млн.рублей. В 2024 году на инвестиционные проекты хозяйства затратили 121,9 млн.рублей. В том числе на техническое перевооружение – 86,8 млн.рублей. 
Достойная оплата труда является немаловажным фактором привлекательности труда в сельском хозяйстве и снижения кадрового дефицита. В 2024 году средняя заработная плата составила 58601 рублей и выросла на 18,2% по сравнению с 2023 годом.  Хотелось бы отметить, что в 2024 году в сложных финансовых условиях хозяйства, как и в прежние годы находили возможности помогать социальной сфере своих сел, изыскивали средства на проводимые мероприятия администрацией района и сельскими советами, общественными организациями.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района
В рамках грантовой поддержки по благоустройству сельских территорий в истекшем году было получено два гранта:
- монтаж уличного освещения в селе Колонково, стоимость проекта составила 2072,0 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 772,0 тыс.рублей;
- обустройство детской площадки в селе Старый Тогул, стоимость проекта 2002,7 рублей, в том числе из местного бюджета 726,1 тыс. рублей.
По Федеральному проекту "Формирование комфортной городской среды" проведено обустройство тротуара по переулку Пожарный в селе Тогул. На реализацию проекта направлено 4141,4 тыс.рублей, в том числе местного бюджета 414,1 тыс. рублей.      
На реализацию мероприятий, направленных на обеспечение стабильного водоснабжения реализованы два проекта:   
 - строительство станции очистки воды в селе Антипино на сумму 6690,0 тыс. рублей;     
 - обустройство водонапорной башни в селе Новоиушино на сумму 1799,4 тыс. рублей.
   По проекту «Капитальный ремонт социально значимых объектов, период реализации которых превышает 1 год»:      
 - обустройство водопроводной сети в селе Колонково, общая стоимость проекта составит 15782.3 тыс. рублей; 
 - капитальный ремонт зрительного зала Дома культуры в селе Тогул общая стоимость проекта составит 42497,0 тыс. рублей. 
Среди внебюджетных проектов реализован 1 проект в сельском хозяйстве на общую сумму 25506,0 тыс. рублей.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
По данным на 10.01.2025 в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержатся сведения о 116 субъектах предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Тогульского района, в том числе: 7 юридических лицах, 93 индивидуальных предпринимателях, 16 крестьянско-фермерских хозяйствах. В 2024 году количество субъектов увеличилось на 2 субъекта (1,7%): юридических лиц увеличилось на 1 субъект, ИП увеличилось на 1.
Основные виды экономической деятельности это:
-розничная торговля, в этой сфере осуществляют деятельность 51 субъект;
-растениеводство и животноводство, в этой сфере осуществляют деятельность 16 субъектов;
-предоставление услуг по перевозкам 11 субъектов;
-сфера бытовых услуг, осуществляют деятельность 17 субъектов;
-деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков (бары, кафе) - 6 субъектов;
-остальные субъекты осуществляют деятельность ещё в 15 видах экономической деятельности.
По состоянию на 01.01.2025 в Тогульском районе действуют 53 стационарных торговых объектов с общей площадью 4740,1 кв.м., это ниже уровня прошлого года на 5,7%. Основная часть магазинов находятся в с. Тогул – 34 объекта, в с. Антипино – 6, в с.Старый Тогул – 7, в с. Колонково, Бураново по 2 магазина, в Топтушке, Новоиушино 1 магазин, п. Льнозавод - 1 киоск.  За 2024 год закрылось 9 торговых объектов, открылся 1. Уровень фактической обеспеченности населения площадью торговых объектов на 01.01.2025 года составил 766 кв.м. на 1 тысячу человек, снижение на 20 кв.м. Оборот розничной торговли 2024 год составил 591,3 млн.рублей, рост к периоду 2023 года составил 15,8%.
Общедоступная сеть предприятий общественного питания в районе представлена 5 объектами, из них – 3 бара, 1 закусочная и 1 предприятие быстрого питания, всего на 76 посадочных мест.  Обеспеченность населения района посадочными местами на предприятиях общественного питания по состоянию на 01.01.2025 составила 8 единиц на 1000 человек населения, при нормативе 20. Оборот предприятий общественного питания за 2024 года составил 4 млн. рублей, снижение на 4%.
Бытовые услуги представлены: техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, парикмахерские услуги, косметические услуги, ремонт и строительство жилья, фотоуслуги, ритуальные услуги, услуги по доставке топлива, ремонт бытовой техники.
В 2024 году в рамках Стандарта деятельности информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства оказано 75 информационно-консультационных услуг. В августе прошла совместная встреча специалистов Роспотребнадзора в формате круглого стола с предпринимателями и самозанятыми в сфере оказания услуг парикмахерскими и салонами красоты. В сентябре прошло выездное мероприятие «Автопоезд «Мой бизнес» для действующих субъектов малого и среднего, самозанятых граждан, а также физических лиц, которые планируют создать свой бизнес.Участники ознакомились с инструментами финансовой поддержки бизнеса, программами льготного кредитования и субсидирования, с бесплатными образовательными программами, были рассмотрели вопросы по применению специальных режимов налогообложения на территории Алтайского края и их особенностями: использование упрощённой системы налогообложения, о патентной системе налогообложения и специальном режиме налогообложения для самозанятых граждан «Налог на профессиональный доход». 24 мая в Администрации прошло мероприятие в связи с празднованием Дня российского предпринимательства. Предпринимателей и работников торговли поздравили и наградили за добросовестный труд и вклад в развитие экономики.

Ситуация на рынке труда
На начало 2024 года численность населения Тогульского района составила 6187 человек, из них мужчин - 2858, женщин -  3329, численность населения моложе трудоспособного возраста 1202 человека, трудоспособного населения 2961 человек, старше трудоспособного возраста 2024 человек.  К сожалению численность населения ежегодно уменьшается, это связано с миграцией населения, в основном трудоспособного возраста, а также с высокой смертностью населения, за 2024 год смертность кратно превысила рождаемость (родилось 34 ребенка, умерло 127 человек).      
 За содействием в поиске работы в Центр занятости населения района обратилось 202 человек, это на уровне 2023 года (202 человека). Трудоустроено 92 человек, это 45,5 % от числа обратившихся. Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2025 года составила 63 человека. 41 работодатель заявили 471 вакансию. Напряженность на рынке труда среди безработных граждан на 01.01.2025 года составила 2,8 граждан на одну вакансию. По состоянию на 31.12.2024 уровень зарегистрированной безработицы по отношению к численности трудоспособного населения на территории района составил 2,1 %.  Уровень выполнения квоты приема на работу инвалидов составил 88,9%. 23 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет в 2024 году были трудоустроены в рамках проведения 5-ой трудовой четверти, из общего объема финансирования на данные цели из местного бюджета было выделено 55,7 тыс. рублей.        
 Наиболее востребованными в 2024 году были рабочие специальности: тракторист - машинист, водитель, истопник – кочегар, рабочий по благоустройству, оператор машинного доения, уборщик служебных помещений, свиновод, оператор животновод, рабочий по ухожу за животными, также по-прежнему требуются специалисты и служащие: бухгалтер, музыкальный работник, управляющий отделением, ветеринарный врач, художественный руководитель, специалист, юрист, почтальон.

Уровень жизни населения
Ведущим фактором повышения доходов населения является рост заработной платы, пенсий, пособий - основного источника доходов населения района. Среднемесячная заработная плата одного работника в районе за 2024 год по крупным и средним организациям составила 48072,7 рублей, рост к периоду прошлого года 16,6 %. Самый высокий уровень среднемесячной зарплаты в сфере строительства – 81265,1 рублей, в сельском хозяйстве – 57840 рублей, государственное управление и обеспечение военной безопасности – 49157,8 рублей, финансовая и страховая сферы – 50906,9 рублей. Задолженности по выплате заработной платы нет.
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Состояние местных бюджетов
Доходы консолидированного бюджета МО Тогульский район в 2024 году составили 359,9 млн..рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы   91,3 млн.рублей. План налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета выполнен на 105,9%, по сравнению с поступлением 2023 года доходы увеличились на 10,4%. План по доходам районного бюджета выполнен на 105,0%, бюджетов поселений – на 119,0%. Наибольшую долю в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых доходов бюджета составляет налог на доходы физических лиц. 
Налоговый потенциал Тогульского района по состоянию на 01.01.2025 включает в себя 70 налогоплательщиков юридических лиц и 109 предпринимателей, зарегистрированных на территории района.Объем межбюджетных трансфертов из других бюджетов РФ составил 268,6 млн..рублей. 
Расходы консолидированного бюджета в истекшем году составили 364,8 млн.рублей. Дефицит консолидированного бюджета по итогам года 4,8 млн.рублей. Расчеты, связанные с уменьшением долговой нагрузки на бюджет в 2024 году составили -7,5 млн.рублей (это гашение бюджетных кредитов - 1,5 млн.руб. и расчеты за уголь из резервных запасов Алтайского края - 6,0 млн.руб.). Муниципальный долг по состоянию на 01 января 2025 года состоит из 11,7 млн. рублей непогашенного кредита и 3,6 млн.рублей реструктуризированного долга за уголь из резервных запасов Алтайского края.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В рамках реализации муниципальной   программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Тогульского района» на 2021-2026 годы при софинансировании из краевого бюджета в истекшем году был выполнен целый ряд необходимых мероприятий:
1.Проведены работы по замене котлов в котельных «Средняя школа 2 котла, Музыкальная школа и Больничная», на общую сумму 2800 тыс.рублей. 
2.На три котельных приобретены источники бесперебойного питания и на сегодняшний день все котельные на случай ЧС будут обеспечены электроэнергией.
3.В селе Антипино приобретена и установлена станция очистки питьевой воды, стоимость оборудования составила 6690тыс.рублей.
4.В селе Новоиушино приобретена установлена и подключена водонапорная башня.
Привлечено субсидий в район на погашение задолженности за уголь и тепло в на общую сумму 5841тыс.рублей. С резервного фонда района выделено 191,2 тыс.рублей. Средства были направлены на замену 2-х глубинных насосов в селе Старый Тогул, одного на скважине в Уксунае. В этом году планируется строительство водопроводных сетей в селе Колонково на общую сумму 15 млн.рублей торги проведены в 2024 году, аванс подрядчику оплачен и капитальный ремонт тепловой сети в селе Старый Тогул на сумму 10 млн.рублей. Кроме того, подана заявка на приобретение водонапорной башни в заречную часть села Тогул.
В 2024 году на содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения за счет средств дорожного фонда Тогульского района было освоено 9,8 млн. рублей, в том числе по сельсоветам: Антипино -1,2 млн.рублей, Новоиушино - 0,3 млн.рублей, Старый Тогул – 4,4 млн.рублей, Тогул - 3,6 млн.рублей, Топтушка - 0,3 млн.рублей. Выполнены следующие мероприятия: 
- содержание а/дорог (очистка от снега, ямочный ремонт и т.д.) 1,800 млн.рублей;
- на ремонт освещения а/дорог местного значения и иные мероприятия, направленные на улучшение технических характеристик а/дорог в том числе дорожных сооружений на них было потрачено – 6,8 млн.рублей (оплата электроэнергии и т.д.); 
- софинансирование по капитальному ремонту дороги по улице Пролетарская в селе Тогул – 1,2 млн.рублей.
В 2024 году за счет средств краевого бюджета (краевого дорожного фонда) было освоено 1,5 млн.рублей на ремонт асфальтобетонного покрытия по улице Пролетарская в селе Тогул.

Социальная сфера
Образование
В начале 2024 года была закрыта МКОУ «Тогульская ООШ», и в связи с этим реорганизована МКОУ «Старотогульская ООШ им. А.Аксёнова» путём присоединения к нему в качестве филиалов Колонковской ООШ, Бурановской ООШ и Топтушинской ООШ. Со 2 сентября 2024 года учащиеся МКОУ «Тогульская ООШ» переведены в МКОУ «Тогульская СОШ».
С начала нового учебного года во всех общеобразовательных учреждениях введены новые предметы «Труд» (технология) и «ОБЗР» (основы безопасности и защиты Родины). С 1 сентября 2024 усилена работа по внедрению и использованию в образовательном процессе ФГИС «Моя школа». Все учителя имеют доступ к библиотеке цифрового образовательного контента. Библиотека содержит материалы по всем учебным предметам и темам школьной программы, все содержание прошло соответствующую экспертизу. Учитель, при желании, может использовать те или иные материалы в своей работе. С 2 сентября 2024 года продолжена деятельность по работе в ИКОП «Сферум», в целях информационной безопасности. В целях создания и поддержания единой муниципальной системы педагогического образования, интеграции учебной, воспитательной, научно-исследовательской, методической работы с начала учебного года на базе МКОУ «Тогульская СОШ» продолжил свою работу психолого-педагогический класс. Обучаются в данном классе все учащиеся района 10 – 11 классов, планирующие в дальнейшем связать свою жизнь с педагогической деятельностью.  
Внесены изменения в аттестацию педагогических работников: 14 августа 2024 года подписано соглашение между Минобрнауки Алтайского края и краевой профсоюзной организацией. На основании данного соглашения, аттестованные педагоги после 1 сентября 2023 года на основании личного заявления могут сохранить имеющуюся первую или высшую квалификационную категорию бессрочно. Что позволит педагогическим работникам сократить бюрократическую нагрузку и больше времени уделить на профессиональную деятельность (Алтайский край в данном вопросе 2 регион после Кемеровской области).
С 1 марта 2024 года увеличен размер выплат за классное руководство с 5000 рублей до 10000 рублей. С 1 сентября 2024 года увеличены оклады педагогических работников дошкольных учреждений и школ на 10 % и с 1 октября 2024 года еще на 5.1%. Активно продолжается создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. Большое внимание уделяется вопросам информатизации. Образование сегодня невозможно представить без информационных технологий. На сегодняшний день в образовательных организациях района создана техническая основа внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс. В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» идет обновление материально-технической базы школ, оснащение образовательных организаций компьютерным оборудованием, развитие информационно-коммуникационной среды образовательных организаций.
На территории района реализуется работа первичных отделений «Движение первых», в мае 2024 года на базе МКОУ «Тогульская СОШ» создан отряд ЮНАРМИИ, в школах функционируют Дружины Юных Пожарных, Юных Инспекторов Дорожного Движения. С начала нового 2024 – 2025 года на базе МКОУ «Тогульская СОШ» начала функционировать районная площадка по ПДД, для которой получено оснащение. 
Одним из основных показателей результативности учителя есть и остаётся государственная итоговая аттестация выпускников. В 2024 году, как и в предыдущие годы был открыт пункт проведения экзаменов на базе МКОУ «Тогульская СОШ». К ОГЭ в 2024 было допущено – 92 учащихся.  При выборе предмета для сдачи экзамена учащиеся отдают предпочтение биологии, географии, обществознанию. Итого, по итогам сдачи экзаменов в 9 классах, в Тогульском районе было выдано – 58 аттестатов об основном общем образовании, из них с 3 отличием и 2 свидетельства об обучении.    
Государственная итоговая аттестация по образовательным программа среднего общего образования в 2024 году проводилась по русскому языку, математике и предметам по выбору. К ЕГЭ были допущены 23 учащихся. Все допущенные к сдаче ЕГЭ учащиеся 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, из них 1 человек получил аттестат о среднем образовании с отличием и медаль (серебро) за особые успехи в учении (Тогульская СОШ). 
Культура
Указом Президента РФ В.В. Путиным 2024 год, в России был объявлен Годом семьи. Основная цель Года семьи: популяризация государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей, восстановление и сохранение народных традиций, передача традиционной народной культуры подрастающему поколению.
В районе работает 19 учреждений культуры, Детская школа искусств им. Л.А. Казаковой и МКУ «ТМЦК» имеют статус юр.лица. Основной показатель по посещаемости за прошедший год выполнен на 109,1 %.       
 	  В 2024 году свою деятельность осуществляли 76 клубных формирований, в которых занималось 833 человека, из них: детских – 29 объединений, 390 участников. В рамках национального проекта «Культура», профессиональную переподготовку прошли 90% специалистов культуры. Два учреждения: Районная модельная библиотека им. Н.Н. Чебаевского и Дом культуры стали победителями федерального конкурса «Лучшее сельское учреждение культуры», средства субсидии были направлены на приобретение компьютерной техники и музыкального оборудования. Академическому вокальному ансамблю «Ностальжи» в 2024 году присвоено звание «Народный».      
     Прошедший год был насыщен событийными мероприятиями: 
- открытие Года семьи ознаменовано чествованием многодетных семей, семей проживших 50 лет, приемных семей, молодых семей, были отмечены семьи, где сегодня ждут с победой наших защитников из зоны СВО и благодарность родителям погибших ребят за воспитание настоящих мужчин;
- с большим размахом было проведено празднование 100 летнего юбилея района;
- проведены районные фестивали: «Пою мое Отечество», конкурс чтецов «Давным, давно была война», фестиваль «Благословенна пусть будет любовь» - посвященный Дню семьи, фестиваль детского творчества «Радуга талантов»,
- проведены межрайонные фестивали: «В кругу друзей», «День Чумыша», «День карася» и др. 
     Стабильная творческая работа, популярность среди населения, участие в массовых мероприятиях, участие в краевых, международных, зональных конкурсах, являются показателем хорошей работы клубных формирований и любительских объединений. Библиотеки. В 2024 год общая сумма денежных средств на комплектование библиотек Тогульского района составила 265 тыс. рублей. Фонд пополнился на 1578 экземпляров документов. Из федерального и краевого бюджета было выделено 166 тысяч рублей. Средства районного бюджета - 95 тыс. рублей, в том числе на приобретение книг – 55,0 тыс. рублей, было приобретено 110 экз. 49 наименований периодических изданий на сумму 40 тыс. рублей. 
Количество пользователей библиотек Тогульского района в 2024 - 5147 человек. Число физических посещений библиотек в 2024 – 63886 человек.  Массовые мероприятия библиотек посетили в 2024 - 24875 (+4567) человек.
   Из фондов библиотек пользователям выдано в 2024 году – 127835 экз. (+6171).     
  В настоящее время библиотеки района оснащены: компьютерами, копировально-множительной техникой (сканеры, ксероксы, МФУ), демонстрационным оборудованием (ЖК-телевизоры, мультимедийный проектор, экран). С 2023 года в ЦРМБ им. Н.Н. Чебаевского установлена программа САБ ИРБИС64+. Ведется электронный каталог – 12584 записей, библиотеки имеют представительства в соцсетях. У читателей есть возможность читать бесплатно электронные книги.
     В Центральной районной модельной библиотеке им. Н.Н. Чебаевского в 2024 открыт Центр удаленного доступа к Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина. Центральная районная модельная библиотека им. Н.Н. Чебаевского подключена к федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека» и «Национальная электронная детская библиотека».
     В 2024 году по Национальному проекту «Культура» прошли обучение четыре специалиста.1
     8 мая во Всероссийской акции “Ночь музеев-2024” Тогульский районный краеведческий музей впервые принял участие.  Девиз акции этого года - «Из поколения в поколение. Семейные реликвии». Для посетителей была подготовлена обширная и интересная программа. Познавательную программу для учащихся «Тогульская ООШ» о семейных фронтовых династиях тогульчан, об истории одной песни «Нам нужна одна победа». В продолжение вечера гости участвовали в викторинах и конкурсах. Для юных посетителей музея проведен мастер-класс по изготовлению бумажных журавлей.   В рамках программы участники акции клубного формирования «Берегиня» рассказали об истории своего рода.                                                                                                                                      
   В 2024 году организованно и проведено 53 выставки, 13 из них вне музея.
Спорт
    Спортивно-массовая работа ведется в соответствии с Единым календарным планом и направлена на создание условий, ориентирующих население на здоровый образ жизни, в том числе на занятия физической культурой и спортом, развитие спортивной инфраструктуры, с задачей развития системы массовой физической культуры и спорта, физического воспитания населения в Тогульском районе. Спортивно-массовая работа ведётся по трём основным направлениям: 
1.Пропаганда здорового образа жизни.
2.Организация и проведение районных спортивно-массовых мероприятий.
3.Организация обеспечения выступления сборных команд Тогульского района по видам спорта на вышестоящих соревнованиях.
     Для обеспечения условий занятий физической культурой и спортом, на территории района имеется 23 спортивных сооружения, из которых: 5 плоскостных сооружений, 7 спортивных залов, 1 лыжная база, 5 других спортивных сооружений, 6 объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленных для занятий физической культурой и спортом. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляет 495 человек. 
     В структуру организации физкультурного движения входят 30 организаций: 4 дошкольных, 7 общеобразовательных, 1 начальное профессиональное, 1 дополнительного образования и другие. Их деятельность направлена на вовлечение населения Тогульского района к систематическим занятиям физической культурой и массовым спортом. Численность занимающихся составляет 3258 человек, что составляет 60,4 процента.
     Участвуя в региональном проекте «Спорт – норма жизни», получили в 2024 году Снегоход Буран. 
     Физкультурно-оздоровительная работа в дошкольных и общеобразовательных учреждениях проводится систематически и имеет своей целью качественное улучшение физического развития и здоровья ребенка. С целью активизации спортивно-массовой работы в 2023-2024 учебном году проведена Спартакиада школьников по 8 видам спорта. Проведено 45 районных спортивных мероприятий. 
     В 2024 году проведены крупные спортивно - массовые мероприятия на территории района: «Лыжня России», «Лыжня здоровья», «Лыжный Фестиваль на призы заслуженного мастера спорта России Кошкина Валерия», «Тогульский марафон», Всероссийский День бега «Кросс Нации», Всероссийский День ходьбы «Тропа здоровья», Спартакиада школьников по 8 видам спорта, фестивали ГТО.
     Команда Тогульского района приняли участие: 
- в 37 зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края – 8 общекомандное место;
- в 44 летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края – 30 место;
- в региональном этапе Всероссийского марафона «Земля Спорта» семья Ровковских – стали победителями регионального этапа, и приняли участие в составе сборной Алтайского края во Всероссийских соревнованиях.
     Организацией физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства занимаются инструктор по спорту, 12 тренеров-общественников, учителя физкультуры и главы сельских поселений. Любимым местом активного отдыха, особенно в зимнее время для жителей района стала лыжная база «СНЕЖИНКА», с освещенной лыжной трассой 1км, хоккейная коробка и гора «Веселая» в с.Тогул на ул.Березовая-23.  При Старотогульском Доме культуры, работает каток, лыжная трасса (500 метров), площадка для пляжного волейбола.

    В плане работы на 2025 год:
1.Продолжить капитальный ремонт зрительного зала Дома культуры в с. Тогул.
2.Продолжить капитальный ремонт водопровода в с. Колонково.
3.Капитальный ремонт тепловых сетей в с.Старый Тогул.
4.Устройство асфальтобетонного покрытия дороги краевого значение в с.Тогул Мартыново-Тогул-Залесово.
5. Обустройство спортивной площадки в с. Тогул. 
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