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(слайд 1)Уважаемые депутаты и приглашенные!
Вашему вниманию предлагается отчет о работе Администрации района по социально-экономическому развитию в 2017году.

Вся работа администрации в отчетном году была выстроена в соответствии с рекомендациями и приоритетами развития Алтайского края, с учетом нужд и потребностей населения Тогульского района. 

(слайд 2)Основу экономики района составляет сельское хозяйство.  Нынешний полевой сезон для сельскохозяйственных предприятий  района выдался непростым, в результате летнего градобоя  1899га посевов были уничтожены(440га –КФХ Липова И.З., 1459га- СПК «Заря») Однако в результате совместной, оперативной  работы администрации и пострадавших хозяйств нам удалось частично возместить потери от ЧС за счет средств краевого бюджета. Осень также испытывала предприятия на прочность  - в сентябре на уборку пришлось всего 12-14 погожих дней. Но и при таких условиях были получены высокие результаты. (слайд 3)Средняя урожайность зерновых и зернобобовых в весе после доработки составила по району 19,1ц/га. По данному показателю район занял второе место в регионе.  Сельскохозяйственные культуры были посеяны в 2017 году  на 29987 гектарах, в том числе зерновые и зернобобовые заняли 24016 гектар. Валовый сбор зерновых и зернобобовых в весе после доработки составил 45,8 тыс. тонн  зерна,  это на 15,9 % больше прошлого года . Ежегодно для поддержки отрасли растениеводства выделяется несвязанная поддержка. Для ее получения в отчетном году была проведена большая работа по определению границ земельных участков и нанесения их на карту. В результате чего сельскохозяйственные предприятия и крестьянские-фермерские хозяйства получили 10 млн.рублей. субсидии на развитие отрасли растениеводства. 

Животноводство было, есть и останется важной составной частью производства сельскохозяйственной продукции в районе. 

 (слайд 4) В 2017 году поголовье свиней во всех категориях хозяйств осталось на уровне прошлого года  и составило 32480 голов. Поголовье КРС во всех категориях хозяйств уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,3% и составило 7319голов. Поголовье коров увеличилось на 1,1% и составило 2915 голов. (слайд 5) Валовое производство молока во всех категориях хозяйств получено 11270тонн, что на 1,2% ниже, аналогичного периода прошлого года. Производство скота на убой в живой массе составило 7570 тонн, что ниже уровня прошлого года на 4,6 %. Продуктивность 1 фуражной коровы 5166кг. Район занимает 6 место в рейтинге районов, увеличивших надой молока на 1 корову. Производство молока в последние годы стало рентабельным. Этому способствует и система субсидирования производства качественного молока. Молокопроизводящие хозяйства района получили в этом году субсидий на молоко 1 сорта – 3,7млн.руб.
В коллективных хозяйствах района проводится 100-процентное искусственное осеменение коров. Техник по воспроизводству стада  Червоных Лариса Леонидовна из АО «Труд» достойно выступила в этом году на краевом конкурсе.  (слайд 6)
Рост производственных показателей в сельском хозяйстве района достигнут ежедневным упорным трудом рабочих и специалистов хозяйств. В этом году в краевом трудовом соревновании наш район признан победителем среди муниципальных районов по Восточной зоне. Хозяйство СПК «Заря» под руководством Пантелеева Владимира Николаевича стало победителем в трудовом соревновании среди коллективных хозяйствующих субъектов по Восточной зоне, достигнув в 2017 году наивысших показателей в сфере производства продукции растениеводства и животноводства.  Свиноводы ОАО «Антипинское» так же вновь в этом году стали победителями в своей отрасли. 

(слайд 7)Ежегодно предприятия вкладывают значительные средства на укрепление материально-технической базы и обновление парка сельскохозяйственной техники. Не стал исключением и 2017 год.  Общий объем инвестиций за прошедший год оценочно составит 180,0 млн. рублей. Ожидаемое снижение объема инвестиций в связи с завершающим этапом строительства цеха переработки мяса в ОАО «Антипинское», было покрыто приобретением хозяйствами сельхозтехники на более 90млн. рублей. В СПК «Заря» в 2017г построена доильная площадка, реконструирован коровник, завершается строительство площадки для содержания ремонтного молодняка, приобретена и смонтирована сушильная установка, ОАО «Труд» ввел в эксплуатацию откормочную площадку для молодняка КРС, ОАО «Антипинское» завершает строительство цеха по забою скота,  глубокой переработке мяса и производству колбасных изделий.

(слайд 8)Жизнь любого села невозможна без так называемой «социалки»-школы, ФАПа, детского сада, дома культуры. Решение проблем ее развития находится в прямой зависимости от уровня экономического развития территории, стабильной доходной части местных бюджетов. Но налогов, как показывает жизнь, бывает недостаточно для ее нормального функционирования. Руководители хозяйств с пониманием относятся к возникающим проблемам в социальной сфере. В 2017г. благодаря финансовой, материальной помощи АО «Труд» отремонтирован дом культуры в с.Старый Тогул, ОАО «Антипинское» оказывает постоянную помощь в ремонте школы, клуба, детского сада, содержании водопровода в с.Антипино. В с.Колонково в ноябре этого года благодаря СПК Заря открыт детский сад на 20 мест. Не оставляют без внимания проблемы своего села руководители других сельхозпредприятий и КФХ. 


Сложно пришлось в прошедшем году и предприятиям промышленного сектора экономики. ООО Хлебозавод получил значительные убытки. В связи с чем было принято решение о переоборудовании производственного цеха с печей на угле на электрические и оптимизации расходов. Посильная помощь оказывалась в течение года коммунальному хозяйству. На конец года была погашена задолженность по долгам бюджетных учреждений.  100тыс.рублей было выделено из резервного фонда для приобретения глубинных насосов поселениям. (слайд 9)В рамках реализации муниципальной   программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Тогульского района»  на  2015-2020 годы были проведены работы по ремонту котлов в котельных «Музыкальная школа » и  «Средняя школа» и систем отопления в образовательных учреждениях. Район принял участие в реализации краевого проекта по капитальному ремонту тепловых сетей, субсидия была получена в сумме 3 млн.рублей и направлена на замену 2-х котлов в Центральной котельной и ремонт 300-метров теплотрассы. В текущем году ремонт будет продолжен, заявка подана согласно сметы на 5млн.рублей.  В течение отопительного периода район не всегда способен своевременно рассчитываться по долгам перед коммунальным хозяйством, поэтому для поддержания хозяйства в работоспособном состоянии мы берем уголь из краевого резервного фонда. В 2017году получено 1550 тонн угля на общую сумму3,4 млн.руб . (слайд 10)

Не менее важная сфера жизнедеятельности населения -это дорожное хозяйство. В 2017 году на содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения за счет средств дорожного фонда Тогульского района было затрачено 9,5 млн. руб. Остаток на конец года составил 1,1млн.руб. Средства были направлены на ремонт автомобильных дорог с щебеночным покрытием  в сумме 4,3млн. руб.; ремонт автомобильных дорог с а/бетонным покрытием в сумме 1,0 млн.руб.; на содержание а/дорог (установка дорожных знаков, очистка от снега, ямочный ремонт и т.д.) в сумме 2,5млн. руб.; освещение а/дорог местного значения, изготовление дислокации дор. знаков,  изготовление ПСД и иные мероприятия, направленные на улучшение технических характеристик а/дорог в том числе дорожных сооружений на них было потрачено – 1,6млн.руб. Средства краевого дорожного фонда в сумме 802,1 тыс.руб. были направлены на ремонт а/бетонного покрытия по ул. Базарная в с.Тогул. 

Кроме того была достигнута договоренность с руководством Алтайавтодора о необходимости ремонта Тогульского участка региональной дороги Мартыново-Тогул-Залесово. В отчетном году  была начата работа по подготовке основания для укладки асфальто-бетонного покрытия на участке от с.Тогул до с.Каменка Кытмановского района.
Несмотря на производственные трудности: низкие цены на произведенную продукцию, высокую кредиторскую задолженность, предприятия сохраняют стабильность для своих работников. Самый высокий уровень среднемесячной зарплаты сохраняется  в сельскохозяйственной отрасли 24739 рублей.

(слайд 11)В целом по району среднемесячная заработная плата  одного работника по оценке составит 19945 руб.,  увеличившись по сравнению с прошлым годом на 6 %. По уровню заработной платы район находится на 12месте в крае. Численность безработных на конец года составила 150 человек, по сравнению с 2016 годом снижение на 5%. Уровень безработицы – 3,9%. На общественные работы привлечен 41 человек.  Всего при содействии службы занятости населения за 2016 год было создано 30 новых рабочих мест. Проводилась работа по выявлению неформальной занятости. Совместными усилиями администрации, органов налоговой службы, органов внутренних дел и прокуратуры и Совета предпринимателей выявлено и поставлено на учет 64 человек. А это дополнительные поступления в бюджет и определенные гарантии на будущее для людей.

(слайд 12)Что касается бюджета, то утвержденное годовое задание по сбору налоговых платежей выполнено на 104,4%. Сумма дополнительных поступлений составила 1,7млн.руб.

Выполнение плановых показателей и динамика поступлений налоговых платежей в разрезе источников доходов приведены в таблице на слайде:

Сумма поступивших налогов за отчетный период текущего года больше, чем в прошлом году на 9,2% или на 3,5млн.руб. Положительная динамика налоговых поступлений достигнута по земельному налогу (301,7%), налогу на имущество физических лиц (118,3%), госпошлине (118,0%), упрощенной системе налогообложения (113,0%), налогу на доходы физических лиц (101,8%). 

Уровень прошлого года не достигнут по единому сельскохозяйственному налогу (85,6%),единому налогу на вмененный доход (87,2%).

По налогу на доходы физических лиц, формирующего более 76,7% налоговых доходов местного бюджета, поступило 31,6 млн.руб., темп роста  составил 101,8%, прирост платежей 556тыс.руб.

В целом налоговых и неналоговых доходов поступило 56,8 млн.руб. при плане 56,6млн.руб. В 2017 году было получено из краевого бюджета 18,1млн.руб.дотации на сбалансированность местных бюджетов и более 40 млн. руб. на погашение кредиторской задолженности.

(слайд 13)Благодаря финансовой поддержке из краевого бюджета в районном резко снизилась просроченная кредиторская задолженность. Если в 2017 году она составляла более 28,6 млн.руб., то на 01.01.2018 года она составляет 537 тыс.руб. Одним из условий получения вышеуказанной поддержки районом, было проведение ряда мероприятий по оптимизации бюджетных учреждений, которые район выполнил в полном объеме. 

В результате в системе образования осталось 6 юридических лиц, из них 4общеобразовательных, одно дошкольное и одно учреждение дополнительного образования. (слайд 14)В Тогульской средней школе с августа по январь текущего года проводился капитальный ремонт здания по Губернаторской программе 80х80, на время ремонта учащиеся были размещены в Тогульском филиале Бочкаревского лицея, Тогульской основной школе и интернате. (слайд 15)Численность работающих в учреждениях образования составила 549человек. Количество детей посещающих школы и детские сады составило 1286чел. -это ниже уровня 2016года на 46детей. 

(слайд 16)В отчетном году достаточно успешно проведена итоговая аттестация учащихся 9 и 11 классов, однако ниже уровня 2016года. Количество выпускников, получивших аттестаты, составило 98% или 140 учащихся, в 2016 году данный показатель составлял 100%. Максимальный балл единого государственного экзамена по математике сократился с 72 до 56баллов, по русскому языку увеличился с 91 до 93баллов. Качество знаний снизилось с 47% в 2016году до 44,8% в 2017году, успеваемость также снизилась с 99% до 97%. 


(слайд 17)Общеобразовательные учреждения большое внимание уделяют внеурочной деятельности, привлечению детей к участию в различных конкурсах, олимпиадах, семинарах. Так учащиеся Тогульской средней школы вошли в состав команды, представляющей край в IX Всероссийском слёте ученических производственных бригад на базе Орловского государственного аграрного университета имени Н.В. Парахина.  По итогам слета команда Алтайского края заняла третье общекомандное место. Ребятам вручили кубок и Диплом 3 степени. Сочинение об Алтае Кутеевой Юлии, ученицы 9 класса Тогульской средней школы, вошло в сборник сочинений и стихов школьников Алтайского края на тему «Как я вижу родной край». Театр мод «Сударушка» занял 1 место в Международном фестивале педагогических инноваций и детско-юношеского творчества «Ассамблея искусств» (г.Санкт Петербург), также театр принял участие с новой коллекцией «Любо - дорого» и эскизами «Ночь на Ивана Купала» в  XXIII открытом межрегиональном конкурсе молодых дизайнеров «Мода и время», организованном Алтайским краевым дворцом творчества детей и молодежи, где занял 2 место в номинации «Современность».

(слайд 18)
Педагоги также регулярно повышают свой уровень знаний посредством, участия в семинарах, различных практикумах и учебах.

На базе Тогульской средней школы прошёл районный практико-ориентированный семинар «ФГОС: форма, глубина, опыт, созидание», на котором собрались все педагоги школ в полном составе. В работе семинара приняла участие кандидат педагогических наук Грушникова Е.В. (слайд 19)По традиции прошла неделя молодого учителя в работе которой приняли участие молодые педагоги 2-х Тогульских и Антипинской школ. С целью приобретения и накопления педагогического опыта молодые учителя посещают уроки и внеклассные мероприятия педагогов-мастеров Тогульского района. Педагогические коллективы школ пополнились 3 молодыми специалистами, которые получили краевою поддержку в размере 100 и 200 тыс.руб. 

Несмотря на то, что мы не смогли в 2017году открыть детский оздоровительный лагерь "Дружба" отдых и оздоровление  детей не остались без внимания. В районе в летний оздоровительный период работали пришкольные лагеря с дневным пребыванием, в которых  было занято 70 детей, еще 61 подросток был занят трудоустройством, профильные смены посетили 593 ребёнка. На организацию летней оздоровительной кампании  было выделено из районного бюджета  69,6тыс. рублей. 

Образовательный процесс неразрывно связан с работой органов профилактики и опеки.

1)Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в отчетном году проведен ряд межведомственных профилактических мероприятий: операции-  «Малыш», «Каникулы», акции – «Внимание! Неблагополучная семья», «Соберем детей в школу!, тематическая неделя правовых знаний «Я  и закон».

(слайд 20)Комиссией проведено 15 заседаний,  на которых рассмотрены 151 протокол об административных правонарушениях и 11 вопросов по предупреждению безнадзорности,  правонарушений и преступлений. (слайд 21) Штрафов начислено на общую сумму 115700 руб, взыскано 82600 руб. 
На особом контроле семьи и несовершеннолетние, находящиеся в социально опасном положении. На межведомственном учете на 31.12.2017 г. состоят: (слайд 22)
- 10 несовершеннолетних, из них 8- учащиеся общеобразовательных школ, 2- профессиональных учебных заведений;

-  и 22 семьи, в которых воспитываются 65 детей. 

(слайд 23)В  течение отчетного года  сняты с учета:

-  10 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 24 ребенка, из них 8 в связи с улучшением ситуации,  1 в связи с лишением родительских прав;

- 3 несовершеннолетних в связи с улучшением  поведения;

Снизилось количество административных правонарушений, совершенных родителями  с  149 до 116.

Вместе с тем  возросло количество:

- преступлений, совершенных несовершеннолетними с 4 до 5 (20%);

- административных правонарушений, совершенных подростками с 21 до 32  (52 %), из них в связи с нарушением ПДД 21 (2016-18), употребление спиртных напитков – 8 (2016-3);

(слайд 24)Деятельность органа опеки и попечительства направлена на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних. В настоящее время по банку данных в Тогульском районе на учете состоят 118 детей. Из них приёмных семей  - 11, опекунских семей 23.

(слайд 25)Проводилась работа по выявлению и устройству  детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Так за 2017 год на территории района было выявлено 4 ребёнка данной категории, трое из которых устроены в семьи, один в учреждение общественного воспитания. В течении 2017 года было произведено 227 плановых проверок жилищно- бытовых условий несовершеннолетних из категории детей –сирот и детей оставшихся без попечения родителей, из них 51 проверка целевого использования опекунами денежных средств на содержание подопечных. В ходе проверок существенных нарушений  условий проживания подопечных выявлено не было, фактов нецелевого использования денежных средств нет, фактов жестокого обращения с детьми за 2017 год также не выявлено.

(слайд 26)Работа Административной комиссии направлена на выявление нарушений правил благоустройства и правил содержания домашних животных. Для ее более эффективной работы  был разработан график выездных мероприятий, согласно которого за  2017 год было проведено  54рейда с привлечением членов административных комиссий, депутатов, сотрудников полиции, муниципальных служащих, общественности. При этом вынесено 139 предписаний об устранении выявленных нарушений, рассмотрено 79 административных материалов: о нарушении правил благоустройства поселений 38 дел,  о нарушении тишины и покоя граждан 9 дел, о причинение собаками физического вреда 4 дела, о нарушении правил содержания домашних животных 28 дел. Наложено административных штрафов на сумму 18700 руб.,  взыскано 13300 руб.

  (слайд 27)  Структурные преобразования коснулись и сферы культуры, было принято решение о создании многофункционального центра культуры. В него вошли структурные подразделения : Тогульский районный Дом культуры, Центральная районная модельная библиотека им. Н.Н. Чебаевского, Тогульский районный краеведческий музей, а также филиалы сельских Домов культуры  и библиотек. Создание многофункционального центра позволило более четко скоординировать работу учреждений культуры на выполнение показателей «дорожной карты», а также повышение качества обслуживание населения района. Прошедший год для учреждений культуры района был очень насыщенным в плане проведения районных культурно-массовых мероприятий и участия в краевых фестивалях и конкурсах. 

Основные творческие  достижения  за 2017 год: (слайд 28)
   - Мужской вокальный ансамбль «Славяне получили Диплом лауреата «Успешный дебют на фестивале" на  VIII краевом фестивале вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина.

- Вокальный ансамбль «Родник» получил Диплом I степени в XXI краевом фестивале ветеранских хоровых коллективов «С песней по жизни», посвященный Году экологии и 80-летию Алтайского края. 
-детский кукольный театр «Радуга», награжден Дипломом лауреата в Краевом фестивале театральных коллективов «Арт-полет 2017» видео-конкурс чтецкие работы и                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             три Диплома лауреата за актерскую работу.

(слайд 29) - творческие коллективы района побывали с концертной программой в Троицком и  Кытмановском  районах по краевой программе «Соседи»  .

 -Хор учащихся «Тогульской  детской школы искусств» стал Лауреатом Международного конкурса «Роза ветров» и приглашен для выступления и отдыха в г. Сочи.  Кроме того учащиеся школы искусств в 2017 году стали Лауреатами и  Дипломантами  самых престижных  Всероссийских, региональных, краевых. зональных конкурсов таких как : Всероссийский фестиваль - конкурс «Хрустальные звездочки»,открытый Региональный фестиваль «Южный Алтай»,Международный конкурс «Национальное достояние» и др.


 Большое внимание уделяется повышению статуса учреждений культуры и улучшению материально-технической базы, для этого ежегодно мы участвуем во всевозможных грантах, конкурсах программах, в результате: (слайд 30)
  -Центральной районной библиотеки  им. Н. Н. Чебаевского присвоен статус «модельная»   сумма гранта составила 250 тыс. руб,  закуплены  книги , мебель , компьютерное оборудование; (слайд 31)
- Тогульский районный Дом культуры стал победителем губернаторского конкурса  на звание «Лучшее учреждение года» денежная премия составила 100 тыс., на которую приобретено световое оборудование для сцены;
(слайд 32)- по федеральной программе устойчивое развитие сельских территорий построена «Зона отдыха» на общую сумму 1 751 тыс. руб.;
-средства гранта на поддержку местных инициатив  граждан в сумме 800тыс.руб. были направлены на ремонт зрительного зала Старотогульского сельского клуба;
 -отремонтирована крыша  Бурановского сельского клуба  благодаря спонсорской помощи депутатов  АКЗС Смагина В.П. и Траутвейна А.В. на общую сумму 300 тыс. руб.
Культурно- досуговыми учреждениями района за год заработано 480,3тыс.  рублей от основных видов уставной деятельности. 


Основной задачей  в области физической культуры и спорта является создание условий для систематических занятий физической культурой и массовым спортом и проведение спортивных мероприятий. (слайд 33)Для реализации поставленной задачи в 2017 году построены хоккейная коробка в с.Тогул, площадка для пляжного волейбола в с.Старый Тогул и отремонтирован спортивный зал ДЮСШ.  На проведение спортивных мероприятий в 2017году были направлены средства из районного бюджета в сумме 105тыс. рублей и  74тыс.рублей  из внебюджетных источников. Спортивного инвентаря получено за счет средств краевого бюджета  на сумму 91,2 тысяч рублей. К систематическим занятиям спортом в 2017году привлечено 2810 человек или 39% населения района, это на 3% больше чем в 2016году. 

  (слайд 34)   
Вся физкультурно-массовая и спортивная работа проводилась в соответствии с  единым календарным планом, который включал 45 спортивных мероприятий, фактически же проведено 56 в том числе основные это- Межрайонный турнир по гиревому спорту на призы депутатов АКЗС Смагина В.П. и Траутвейна А.В., межрайонный турнир по лыжным гонкам на призы заслуженного мастера спорта России Валерия Кошкина, Зимний и летний фестиваль ГТО, Фестиваль ГТО среди муниципальных служащих, «Антипинская лыжня», Легкоатлетическая эстафета «Кольцо Победы», 22летняя Олимпиада района и т.д.

(слайд 35)
Сборные команды района приняли участие и стали победителями в краевых и зональных соревнованиях: на зональных соревнованиях по шахматам 1место, в первенстве края по шахматам среди сельской молодежи 1 место,  команда юношей Тогульской ДЮСШ в лыжной эстафете на призы газеты «Алтайская правда»-2место, Зимний  Кубок депутатов АКЗС в Бочкарях -2место, Летний Кубок депутатов АКЗС в Кытманово– 2место.


Призерами зимней Олимпиады стали: Цыганенко Н.В.- 1место по полиатлону, Сидоров Александр – 2 место по биатлону и лыжным гонкам, в Летней Олимпиаде Худорожкин Петр занял 3 место в гиревом спорте, в Тягунском лыжном марафоне Александр Щеколодкин занял 1место.

Основной проблемой тормозящей развитие спортивного направления в районе является отсутствие квалифицированных тренерских кадров по игровым видам спорта и по единоборствам. 

В завершение доклада необходимо отметить, что на территории Тогульского района в 2017 году чрезвычайных ситуаций не произошло, паводковая ситуация была в норме. За год в районе произошло 15 пожаров, 6 ДТП погибших и травмированных нет . 

Комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности провела 19 заседаний, на которых было рассмотрено 25 вопросов. Проведена проверка готовности автоматизированной системы централизованного оповещения населения Тогульского района. Организовано и проведено обучение руководителей организаций, предприятий, глав и заместителей глав сельсоветов по гражданской обороне на курсах города Заринска.

(слайд 36)В плане работы  на 2018год:
1. Закончить ремонт здания Тогульской средней школы;

2. Произвести замену окон и кровли Антипинской средней школы;

3. Принять участие в грантовой поддержке местных инициатив по направлению Министерства финансов Алтайского края:

-на ремонт водопровода в с.Бураново и с.Топтушка;

- ремонт здания сельского клуба в с.Колонково;

-ремонт центральной площади в с.Антипино;

4. Принять участие в грантовой поддержке на реализацию местных инициатив граждан с проектами по обустройству парков в с.Тогул и Старый Тогул;

5. Произвести ремонт стационара Тогульской ЦРБ;

6. Пробурить скважину в заречной части с.Тогул;

7. Провести ремонт тепловых сетей в с.Тогул;
8. Продолжить ремонт Старотогульского сельского клуба;

9.Продолжить ремонт уличной дорожной сети в селах района;


