Ответственность за коррупцию

Гражданский долг каждого сообщить о ставших известными о коррупции, о неисполнении служебных обязанностей должностными лицами, о превышении ими служебных полномочий, о вымогательстве взяток.

Коррупция – это злоупотребление служебным положением, взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, подкуп либо иное незаконное использование должностного положения вопреки законным интересам и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц.

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает четыре вида преступлений, связанных со взяткой: получение взятки (ст. 290 УК РФ); дача взятки (ст. 291 УК РФ), посредничество во взяточничестве (ст. 291.1 УК РФ), мелкое взяточничество (ст. 291.2 УК РФ).

Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений является должностной обязанностью государственного гражданского служащего. Невыполнение данной обязанности является правонарушением, влекущим увольнение с государственной гражданской службы либо привлечение к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Государственный служащий обязан уведомлять обо всех случаях:

обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений:

- представителя нанимателя (работодателя),

- органы прокуратуры или другие государственные органы.
Прокурор района                                                                                И.В.Шайтанова

