Как успеть перемаркировать обувь до 31 марта 2023 года

Если в Вас остались коды маркировки, описанные по упрощенной схеме, то до 31 марта 2023 года необходимо осуществить перемаркировку товара.
Старые годы не будут работать с 1 апреля. Если продать такую обувь, то штраф будет в размере 5-10 тысяч для должностных лиц, от 50-300 тысяч для юридических лиц.
Как понять, что коды маркировки устарели
Способ 1. Отсканировать маркировку через мобильное приложение «Честный знак». Если в описании товара вы увидите код вид обуви, ИНН владельца товара, способ его ввода в оборот, а также два знака кода ТНВЭД ЕАЭС = группа 64, то обувь надо перемаркировать.
Способ 2. Через личный кабинет системы маркировки с помощью фильтра «Товар» в разделе «Товары» отфильтровать значение по наименованию «Остатки».
Способ 3. Подойдет, если у Вас много остатков с упрощенным описание.
[bookmark: _GoBack]Необходимо создать задание в личном кабинете в разделе «Коды маркировки», указав тип упаковки «Единица товара», статус кодов «В обороте» и период нанесения до 1 июля 2020 года, затем нажать на кнопку «Создать задание». После этого нужно скачать файл на устройство и выбрать все значения, начинающиеся на «01029…».
Как выполнить перемаркировку
Шаг 1. Необходимо составить описание товара.
Шаг 2. Оформить заказ на получение кодов маркировки в «Станции управления заказами».
Шаг 3. Выполнить проверку достоверности.
Шаг 4. Подать документ о перемаркировке.

Больше информации о перемаркировке остатков обуви можно найти в Честном знаке.
